

驿城区纪委监委

弘扬廉洁文化 浸润清廉新风

本报讯(记者 张 钲 通讯员 杨 港)近期,驿城区纪委监委依托当地丰厚的文化资源优势,以“清廉驿城”建设为抓手,采取多种形式积极推进廉洁文化建设,普及廉洁知识、增强廉洁意识、培养廉洁情操,真正让廉洁文化教育入脑入心。

“如果青少年的第一粒扣子扣错了,剩余的扣子都会扣错。作为新时代的青少年,要把正方向,系好第一粒扣子,确保健康成长、行稳致远。”日前,该区纪委监委主要负责人走进市第三中

学,为全体师生上了一堂思想政治课,谆谆教诲化成一缕清风,让廉洁教育进学校、进教材、进课堂,营造以文润德、以文养廉的氛围。

该区纪委监委充分发挥警示教育影片震慑、固防线作用,以“案中人”现身说法推动以案促改见实效。精心选取身边发生的严重违纪违法典型案例,运用“违纪事例+当事人忏悔+警示教育”的形式,拍摄一批具有警示教育意义的影片,用身边事教育身边人,教育引导党员干部筑牢廉洁自律思想

防线。

以线串“廉”,让廉的理念接地气、入人心。廉洁文化长廊、警示教育主题街、以案促改警示教育文化小游园……在驿城区主要街道,一个个廉洁文化阵地如雨后春笋般破土而出。该区纪委监委以反腐倡廉为主题,以中心城区为重点,把村(社区)廉洁文化作为党风廉政建设切入点,以为民、务实、清廉为目标,切实加强廉洁文化示范点建设,形成以廉为荣、以贪为耻、风清气正、和谐向上的社会风尚。

同时,该区纪委监委开展送廉进企业、“我的家风故事”征集评选等活动,以群众喜闻乐见的方式传播廉洁文化,推动廉洁教育广泛覆盖、有效覆盖,营造风清气正的良好政治生态和社会环境,让廉洁之花悄然盛开。

据悉,该区纪委监委将创新廉洁文化建设的形式和载体,积极打造具有驿城特色的廉洁文化品牌,构建全方位、立体式的廉洁文化宣传新格局,进一步营造崇廉尚洁的浓厚氛围,不断彰显清廉之美、放大清廉之效、形成清廉之治。



一线督查促发展

近日,正阳县永兴镇纪委采取四不两直的方式深入基层一线,围绕人居环境整治、各项补贴发放等开展监督检查,切实推进该镇党员干部转变工作作风。⑥2

通讯员 张 华 摄

平舆县纪委监委

找准小切口 助推乡村振兴

本报讯(记者 张 钲 通讯员 陈 娜)近期,平舆县纪委监委紧盯乡村振兴政策落实中的形式主义、官僚主义问题,选取小切口加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查,推动乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治走深走实。

该县纪委监委统筹监督检查室、派驻纪检监察组、乡镇(街道)纪(工)委监督检查力量,成立专项监

督检查组,灵活运用查阅资料、现场检查、随机抽查、明察暗访等方式,主动下沉项目实施点、各村(社区),聚焦保持现有帮扶政策总体稳定、健全防止返贫动态监测和精准帮扶机制、行业领域政策有效衔接等方面开展监督检查,督促相关单位对监督检查中发现问题,建立台账、明确责任、限时整改,确保监督反馈问题逐项整改落实到位。

西平县纪委监委

筑牢家庭廉洁防线

本报讯(记者 张 钲 通讯员 郭景瑞)近期,西平县纪委监委联合县妇联开展“清廉西平·从家出发”主题活动,引导教育领导干部守住亲情关,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

该县纪委监委坚持正面教育与反面警示相结合,教育引导领导干部要注重家庭家教家风,严格执行个人有关事项报告制度,防范涉外行为风险,规范领导干部配偶、子女经商办企业行为,

抵制各种不良风气,培育清廉家风。同时,强化反面警示教育,组织领导干部及家属观看警示教育片、参观警示教育基地,让干部家属切实感受到涵养好家风的重要性。

该县纪委监委在微信公众号等平台开设专题专栏,在全县推广好的经验做法,推动清廉家风建设常态化、长效化,确保清廉家风在领导干部家庭落地生根、开花结果。

上蔡县纪委监委

擦亮监督探头 护航秋季开学

本报讯(记者 张 钲 通讯员 黄月月)连日来,上蔡县纪委监委紧盯教育政策落实、校园安全、师生日常管理关键环节,下沉全县中小学校和教育部门开展监督检查,为秋季开学保驾护航。

该县纪委监委对县教育局党组履行行业监管责任情况开展监督检查,督促县教育局做好校园安全管理、师德师风建设等工作,保障平稳开学。

该县纪委监委统筹各乡镇(街道)纪(工)委力量成立督查组,通

过现场督查、随机抽查、明察暗访等方式,深入辖区中小学、幼儿园食堂等场所,对学生餐饮卫生、校园安全隐患排查等环节进行全面检查,督促各学校从严从实做好秋季开学工作。

此外,该县纪委监委还畅通信访举报渠道,引导群众积极反映学校在校园卫生安全责任落实、教育补助落实等方面存在的问题。对不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题严肃查处,营造风清气正、担当实干的浓厚氛围。

正阳县纪委监委

推动乡村环境不断向好

本报讯(记者 张 钲 通讯员 陈倩倩)近期,正阳县纪委监委将农村人居环境整治工作纳入常态化监督,统筹整合各乡镇(街道)纪(工)委力量,围绕美丽乡村建设、农村“三改”、农村生活垃圾处理等方面开展专项监督检查,推动乡村环境不断向好。

该县纪委监委组织纪检监察干部深入全县20个乡镇(街道),对农村人居环境整治工作推进过程中群众关注度、反映集中的问题开展监督检查,通过走村入

户、面对面倾听群众诉求、实地调研等方式发现问题线索。对现场发现的问题,现场指出、现场督办、现场验收;对不能当场整改的问题,建立问题台账,分类提出整改意见,交由所在乡镇(街道)纪(工)委跟进监督,确保问题彻底整改。

此外,该县纪委监委充分发挥村务监督员和村“一约五会”作用,引导群众改变不良习惯,推进移风易俗、弘扬文明乡风,持续推动乡村环境旧貌换新颜。

驿城区人民检察院

实现人大代表建议、政协提案与检察建议双向衔接转化

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 赵海洋)“建立人大代表建议与检察建议双向衔接转化机制,有利于检察机关拓展公益诉讼渠道,提升检察监督实效,也是检察机关接受人大监督的一条有效途径。”近日,驿城区人大常委会相关负责人谈起人大代表建议与检察建议衔接转化时说。

为进一步凝聚人大监督、政协监

督与检察监督工作合力,有效维护社会公益,8月8日,驿城区人民检察院携手市人大常委会、区政协共同出台工作意见,建立人大代表建议、政协提案与检察建议双向衔接转化工作机制(以下简称《工作机制》)。

8月23日~24日,该院先后召开人大代表建议、政协提案与检察建议衔接转化工作机制座谈会。会议通报了《河南省人大常委会关于加强公

益公益诉讼工作的决定》,以及由市人大常委会、区政协和区人民检察院共同下发的《驿城区人大代表建议、政协提案与检察建议双向衔接转化工作机制》(以下简称《工作机制》)。

《工作机制》明确了双向衔接机制的内容、适用范围、工作流程和保障制度等。通过建立日常工作机制、线上线下联络机制、成果报告机制等,

对生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英烈烈士保护和未成年人保护等领域开展工作,为促进驿城区经济发展、社会稳定提供强有力的法治保障。

“我们会及时跟进,认真研究方案,全力支持和配合此项工作开展。”区政协相关负责人说。

公安在线

驿城公安分局

观看反诈电影 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 黑 晓)为进一步增强辖区群众的防范意识,切实从源头上减少电信网络诈骗案件的发生,近日,驿城公安分局联合区委政法委、区总工会组织民辅警及家属观看揭示境外网络诈骗全产业链内幕的电影《孤注一掷》。

该影片选取真实案例为题材,紧贴全民反诈热点,能更好地起到反诈警示作用。

影片开始前,该分局民警结合

电影情节,现场开展反诈宣传,通过发放宣传资料等方式,向大家全方位普及反诈知识。

此次观影活动,让在场人员对境外网络诈骗全产业链内幕有了更深入的了解。大家纷纷表示,在日常生活中要时刻保持清醒头脑,警惕与钱财有关的短信和不明链接,不断增强防范意识,积极当好反诈宣传员,共同构筑防范电信网络诈骗安全防线。

上蔡县公安局

反诈宣传不停歇 守护平安不止步

本报讯(通讯员 班 闯)为进一步增强辖区旅馆业从业人员的反诈意识,动员从业人员积极参与反诈宣传,近日,上蔡县公安局民警深入辖区开展反诈宣传活动。

活动中,该局民警通过张贴反诈宣传海报、发放宣传卡片、面对面讲解等方式,向旅馆业从业人员宣传电信网络诈骗的形式、特点、危害及作案手法,同时以辖区

发生的典型诈骗案例为切入点,提醒旅馆业从业人员要保护好个人信息,提高防范电信网络诈骗的能力,积极配合警方做好入住旅客的反诈警示工作。

此次活动,切实提升了旅馆业从业人员的反诈、反诈、识诈能力。该局将持续加大对各行业的反诈宣传力度,扩大劝阻预警覆盖面,营造警民携手人人参的良好氛围。



为进一步增强青少年的法治意识,近日,新蔡县公安局组织民辅警到辖区开展普法宣传活动,以举办讲座、互动问答等方式向学生宣讲法律知识和自我保护常识。⑥2

通讯员 李青山 摄

金山派出所

倾心救助 用爱心温暖民心

本报讯(通讯员 张 珂)8月26日中午,开发区公安分局金山派出所接到热心群众报警称,其在路边看到一名双腿有残疾的男子艰难前行,可能需要帮助。

接警后,民警赶往市区慎阳路与乐山大道交叉口附近时看到,一名残疾男子用塑料袋包裹着截肢后的右腿,腋下拄着双拐,左脚裹着厚厚的纱布,艰难地在人行道上行走,民警见状连忙上前搀扶。

经了解,该男子是安徽省安庆市人,在西安打工时遭遇车祸,左脚踝受伤,右腿截肢。由于无法

继续在外打工,其决定返回老家。因囊中羞涩且行动不便,一位好心人顺路将其带到驻马店。

得知该男子还没吃午饭,民警立即到附近餐馆为其买来一份盒饭。随后,民警将其送到汽车站,与车站工作人员合力将其抬到大巴车上。安顿好后,民警又帮其支付了车费。

临别之际,该男子拉着民警的手激动地说:“谢谢你们,没有你们,我不知道要多久才能坐上回家的车,我无以回报,祝你们工作顺利,一生平安。”

辛店派出所

热心帮忙 助男子与家人团聚

本报讯(通讯员 刘 威)近日,平舆县公安局辛店派出所民警及时帮助一名走失男子与家人团聚,受到群众的高度赞扬。

8月26日,该局刑侦大队民警在工作群内发布了一条消息:双庙乡邢营村村民朱某当日上午骑一辆白色两轮电动车离家出走,至今未归,请各单位在出警巡逻中遇到此人后,及时与刑侦大队或其家人联系。

当日下午,辛店派出所民警在辖区巡逻至天水湖南环路时看到,路边

有一男子冒雨坐在电动车上四处观望。民警询问后发现,该男子疑似患有精神类疾病,无法与人正常交流,身上也没有携带相关身份证件,于是便将其带回所内。

回到派出所后,民警帮该男子换下了湿衣服,并为其准备了方便面、牛奶等食物。经核实,该男子正是走失的朱某。民警及时与朱某家人取得联系,其家人赶到派出所看到朱某安然无恙后,对民警的帮助连连表示感谢。